
 

Αθήνα, 08 Μαΐου 2025 

Ερώτηση 

 

Προς: Την Υπουργό Πολιτισμού 

Τον Υπουργό Εσωτερικών 

Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «Επανεκκίνηση της πλήρους λειτουργίας του Λαογραφικού και 

Εθνολογικού Μουσείου Μακεδονίας - Θράκης (Θεσσαλονίκη)» 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί 

Το Λαογραφικό και Εθνολογικό Μουσείο Μακεδονίας - Θράκης (ΛΕΜΜ-Θ), ένα από 

τα σημαντικότερα δημόσια λαογραφικά μουσεία της χώρας και μοναδικό στη Βόρεια 

Ελλάδα, αντιμετωπίζει σήμερα τον μεγαλύτερο κίνδυνο υπολειτουργίας στην 55χρονη 

ιστορία του, εξαιτίας της δραματικής υποστελέχωσης. 

Από τις 26 οργανικές θέσεις που προβλέπει το ισχύον Προεδρικό Διάταγμα (ΠΔ 

3/2023), είναι καλυμμένες μόνο 5: δύο θέσεις επιστημονικού προσωπικού, δύο στο 

διοικητικό και μία φύλακας (από εσωτερική μετάταξη). Οι μόνιμες εκθέσεις του 

μουσείου παραμένουν κλειστές εδώ και 3-4 μήνες, ενώ οι περιοδικές λειτουργούν με 

τη συνδρομή προσωπικού εταιρείας security, το οποίο δεν διαθέτει την εξειδικευμένη 

κατάρτιση που απαιτείται για την ασφάλεια και την υποστήριξη μουσειακών 

εκθέσεων – αν και υπάρχει αντίστοιχη Σχολή Φύλαξης Μουσείων. 

Το ΛΕΜΜ-Θ έχει υποβάλει από τον Αύγουστο του 2023 αίτημα για την 

πρόσληψη τριών (3) υπαλλήλων ΔΕ Φύλαξης - Πληροφόρησης, καθώς και ενός (1) 

υπαλλήλου ΥΕ Εργατών - Γενικών Καθηκόντων λόγω συνταξιοδότησης. Παρόλο 

που υπάρχει πρόβλεψη δαπάνης στον προϋπολογισμό του μουσείου και έχει 

υποβληθεί η σχετική εισηγητική και οικονομική έκθεση της Γενικής Διεύθυνσης 

Οικονομικών Υπηρεσιών του ΥΠΠΟ, το αίτημα δεν έχει προχωρήσει, καθώς 

απαιτείται κατ’ εξαίρεση έγκριση από την ΠΥΣ 26 και συναρμοδιότητα των 

Υπουργείων Εσωτερικών και Οικονομικών. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επιπλέον, δεν υπάρχει υπεύθυνος συντήρησης, με αποτέλεσμα το μουσείο να μην 

μπορεί να λάβει την απαραίτητη άδεια λειτουργίας για συγκεκριμένες 

δραστηριότητες. Υπάρχει επίσης πρόβλεψη για προσλήψεις συντηρητή, 

βιβλιοθηκονόμου και δύο επιστημονικών υπαλλήλων, που παραμένουν ανενεργές 

λόγω καθυστερήσεων στην έγκριση. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεται η Κυβέρνηση να εγκρίνει άμεσα την κατ’ εξαίρεση πρόσληψη 

των 3 υπαλλήλων Φύλαξης και του 1 εργάτη, όπως έχει αιτηθεί το ΛΕΜΜ-

Θ, ώστε να μπορέσει να λειτουργήσει το μουσείο πλήρως και να 

επαναλειτουργήσουν οι μόνιμες εκθέσεις; 

2. Θα προβεί το Υπουργείο Πολιτισμού σε ενέργειες ώστε να ενισχυθεί το 

μουσείο με τις απαραίτητες ειδικότητες, όπως συντηρητής και 

βιβλιοθηκονόμος, προκειμένου να διασφαλιστεί η εύρυθμη και νόμιμη 

λειτουργία του ιδρύματος; 

3. Υπάρχει πρόθεση για τροποποίηση ή εξαίρεση από το υφιστάμενο πλαίσιο 

του "1 προς 1" στις προσλήψεις, ειδικά για περιπτώσεις κρίσιμων φορέων 

πολιτισμού όπως το ΛΕΜΜ-Θ, όπου υπάρχουν ήδη εγκεκριμένες πιστώσεις; 

4. Προβλέπεται αύξηση του προϋπολογισμού ή μεταφορά επιπλέον πόρων, 

ώστε να καλυφθούν πάγιες και επιτακτικές ανάγκες λειτουργίας του μοναδικού 

δημόσιου Λαογραφικού Μουσείου της Βόρειας Ελλάδας;  

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Παππάς Πέτρος 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ 

 

 

 

 

 




